Loulou et autres loups 
Films français. Genre : Animation

Durée : 55min. Année de production : 2003
Loulou
d'après l'album "Loulou" de Grégoire Solotareff, paru aux éditions l'école des loisirs
Temps d'été au pays des lapins. Mais, tandis que Tom se prélasse sur la plage, un drame se joue dans le sous-bois. Loulou, le jeune loup, se retrouve seul au monde. Comment survivre quand on ne sait ni ce qu'on est ni ce qu'on est censé manger ? Adopté puis répudié par des lapins, Loulou va faire son apprentissage entre le confort douillet du terrier et les périls de la forÍt. Au-delà des différences, une grande histoire de tolérance et d'amitié.

Marie Ka et le Loup

Top-model, joli job. Mais gare à la concurrence si le loup qui vous sert d'accessoire à votre place rêve de s'asseoir.
T’es où Mère-Grand ? :

C'est l'heure du goûter et Mère-Grand a disparu. Loup et Chaperon partent à sa recherche. Ca va swinguer sur la planète.
Micro Loup

Montrer le plus petit loup du monde à N.Y, ok. Encore faut-il veiller à ce que le goulu ne croque pas la Grosse Pomme…
Pour faire le portrait d’un loup
…il faut des poils, des yeux, des pattes, des oreilles, une queue, sans oublier les dents, sûrement le plus important.

Secrets de tournage

Casser le stéréotype du loup 
Le loup est un personnage clé du conte traditionnel. Il y incarne la peur du noir, la terreur nocturne, l'effroyable rétribution de l'imprudence ou de l'indiscipline des enfants. En partant de Loulou, l'album classique de Grégoire Solotareff, celui-ci et Jean-Luc Fromental ont souhaité inverser cette proposition, s'intéresser, non aux émotions que suscite le loup, mais à celles qu'il peut éprouver, afin de casser un stéréotype et d'ouvrir de nouvelles perspectives à la perspicacité des jeunes spectateurs.

Loulou vu par ses auteurs 
Loulou pour Jean-Luc Fromental et Grégoire Solotareff, c'est "l'histoire de la raison triomphant de l'instinct. Dépasser ses pulsions archaïques, surmonter sa violence, la canaliser vers des buts plus élevés. Apprendre à vivre dans la société de l'autre. Viser l'harmonie. C'est l'expérience que fait notre jeune loup au fil d'une aventure qui évite soigneusement le prêchi-prêcha et la morosité."

Les autres courts métrages 
Autres loups est une suite de quatre courts métrages animés, réalisés selon la technique dite vectorielle - création et animation directement sur ordinateur. L'humour, le clin d'oeil, le contre-pied ont été mis à contribution.
